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Raadsvoorstel 117 
Vergadering 1 december 2015    Gemeenteraad 

 
Onderwerp :  Versnellingsagenda Duurzaamheid 

 
B&W vergadering :  3 november 2015 
Dienst / afdeling :  Milieu 
 
 
Aan de gemeenteraad, 
Eind 2013 heeft de gemeenteraad van Helmond het college via een motie opdracht gegeven om het lopende 
klimaatprogramma (uitvoeringsprogramma van de Klimaatvisie) te herzien. Die motie van 
SDOH/D66/Helmondse Belangen, d.d. 7 november 2013 luidde: 
"Onderzoek naar de wijze waarop de energietransitie de komende 10 jaar ondersteund kan worden door de 
gemeente Helmond, waarbij maatschappelijke ontwikkelingen zoals duurzame energiecoöperaties en 'best 
practices' van andere gemeenten worden betrokken." 
 
Ons college is voortvarend aan de slag gegaan met de uitvoering van zowel de motie uit 2013 als de 
duurzaamheidsambitie uit het coalitieakkoord. Uitgangspunt hierbij was: er ligt al veel goeds, we willen niet 
opnieuw beginnen maar verbreden, en vooral: versnelling aanbrengen!  
Onze ambitie is helder: we willen in 2035 als stad klimaatneutraal zijn. Het bestaande beleid is uitgangspunt, 
maar daarmee redden we het niet: we hebben de hele stad daarbij nodig. Daarom zijn we in samenwerking 
met alle betrokken partijen in de stad aan het werk gegaan met het ontwikkelen van een Versnellingsagenda 
Duurzaamheid. De Versnellingsagenda, voor een groot deel samengesteld op de duurzaamheidsconferentie 
in juni, stippelt de route uit naar een duurzaam Helmond. Honderdtwintig betrokken stadsgenoten staken drie 
dagen de handen uit de mouwen. En hoe! Het resultaat: een agenda voor de stad, maar heel nadrukkelijk ook 
een agenda ván de stad. Samen met het bedrijfsleven, woningbouwcorporaties, burgerinitiatieven, 
onderwijsinstellingen, energiebedrijven, netbeheerders en energiecoöperaties wordt gewerkt aan de 
uitvoering ervan.  
 
Voor u ligt het resultaat: een boek vol concrete en inspirerende voorbeelden van wat mensen, bedrijven en 
organisaties samen al doen of gaan doen op het gebied van duurzaamheid.  
Inspiratie van én voor de stad - opgesteld in optimale co-creatie. Als gemeente zijn wij dan ook niet de 
'eigenaar' van deze Versnellingsagenda, maar één van de partijen die zorgen voor de uitvoering ervan. Bij 
veel projecten is de gemeente slechts een ondersteuner in de uitvoering; bij andere projecten speelt de 
gemeente zelfs geen enkele rol.  
Het voorliggende boek biedt de eerste voorzet voor de uitvoering, maar is zeker niet star of allesomvattend. 
De Versnellingsagenda is een dynamisch programma, dat door een coördinatieteam continu gemonitord en 
waar nodig aangepast wordt. Sommige projecten kunnen wellicht onvoldoende kansrijk zijn, en nieuwe 
projecten kunnen toegevoegd worden; zolang dat maar bijdraagt aan de doelstelling 'Helmond 
klimaatneutraal in 2035'. Het coördinatieteam bestaat uit Noud de Loos en Mari van de Ven (ECHR), Frits 
Rutten (Parkmanagement bedrijventerreinen Helmond), Willy van der Heijden (OMO) en vanuit de gemeente 
wethouder Smeulders, Jan van Duren en Geertje de Kort. 
Uw raad wordt verzocht om:  

- de Versnellingsagenda Duurzaamheid positief in ontvangst te nemen.  
- het college op te dragen de Versnellingsagenda Duurzaamheid te gebruiken als leidraad voor het 

gemeentelijke beleid. 
 
Het advies van de commissie Omgeving zal, na ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel mr. drs. A.P.M. ter Voert 
 
Bijlage: 

 het boek De Versnellingsagenda duurzaamheid 
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De raad van de gemeente Helmond; 
Gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 3 november 2015 
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
besluit: 

1. de Versnellingsagenda Duurzaamheid positief in ontvangst te nemen.  
2. het college op te dragen de Versnellingsagenda Duurzaamheid te gebruiken als leidraad voor 

het gemeentelijke beleid. 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 1 december 2015. 
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter de griffier  
 
 
 
 

  

 


